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 İstanbul,18.11.2008

Firma ve Muhasebe Yetkililerinin Dikkatine
İşverenlerce, Çalıştırılan İşçilerin Ücret, Prim, İkramiye ve Bu Nitelikteki Her Çeşit İstihkaklarının Banka Aracılığı ile Ödenmesine Dair Yönetmelik Yayımlanmıştır.

          Çalışma ve Sosyal Güvenlik Bakanlığı, Maliye Bakanlığı ve Hazine Müsteşarlığı’ndan sorumlu Devlet Bakanlığı tarafından müştereken hazırlanan “Ücret, Prim, İkramiye ve Bu Nitelikteki Her Türlü İstihkakın Bankalar Aracılığıyla Yapılmasına Dair Yönetmelik” 18.11.2008 tarih ve 27058 sayılı Resmi Gazetede  01.01.2009 tarihinden itibaren geçerli olmak üzere yayımlanmıştır.Söz konusu yönetmelikle 818 sayılı Borçlar Kanunu, 854 sayılı Deniz İş Kanunu, 5953 sayılı Basın Mesleğinde Çalışanlarla Çalıştıranlar Arasındaki Münasebetlerin Tanzimi Hakkında Kanun ve 4857 sayılı İş Kanunu kapsamında çalıştırılan; işçinin, gazetecinin ve gemi adamının; ücret, prim, ikramiye ve bu nitelikteki her türlü istihkakının bankalar aracılığıyla (mevduat bankaları ile katılım bankaları) ödenmesine ilişkin usul ve esaslar düzenlenmiştir.

          Söz konusu yönetmelik gereğince, 4857 sayılı İş Kanununa tabi olarak çalışan işçiye, işyerleri ve işletmelerinde İş Kanunu hükümlerinin uygulandığı işverenler ile üçüncü kişiler 01.01.2009 tarihinden itibaren geçerli olmak üzere Türkiye genelinde çalıştırdıkları işçi sayısının en az 10 olması hâlinde, çalıştırdıkları işçiye o ay içinde yapacakları her türlü ödemenin kanunî kesintiler düşüldükten sonra kalan net tutarını, bankalar aracılığıyla ödemekle yükümlüdürler. 
           Yönetmelik kapsamında banka aracılığıyla ödeme yapması gereken işverenler, işveren vekilleri veya üçüncü kişiler, işyerlerinin bulunduğu mahalde banka şubesi bulunmaması ya da çalışanlara banka aracılığıyla ödeme yapılmasına imkân bulunmaması hâlinde ödemeleri T.C. Posta ve Telgraf Teşkilatı Genel Müdürlüğü şubeleri aracılığıyla yapabilirler.

            Ayrıca İşçiye, İş Kanunundan veya toplu iş sözleşmesinden veyahut iş sözleşmesinden doğan alacaklarını, bu Yönetmelik kapsamında zorunlu tutulduğu hâlde bankalar aracılığıyla ödemeyen işverene veya işveren vekiline veyahut üçüncü kişiye, İş Kanununun 102 nci maddesinin birinci fıkrasının (a) bendi uyarınca, Çalışma ve Sosyal Güvenlik Bakanlığının ilgili birimi tarafından her işçi ve her ay için 100 YTL idarî para cezası verilecektir.
Başarı ve sağlık dileklerimizle.
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