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Firma ve Muhasebe Yetkililerinin Dikkatine
                    Alacak ve borç senetleri reeskontları ile ilgili faiz oranları indirilmiştir 

               Türkiye Cumhuriyet Merkez Bankası tarafından 12 Haziran 2009 tarih ve 27256 sayılı Resmi Gazete’de yayımlanan Reeskont ve Avans İşlemlerinde Uygulanacak Tebliğ ile vadesine en çok 3 ay kalan senetler karşılığında yapılacak reeskont işlemlerinde uygulanacak iskonto faiz oranı, 12 Haziran 2009 tarihinden itibaren geçerli olmak üzere yıllık % 18, avans işlemlerinde uygulanacak faiz oranı ise yıllık % 19 olarak belirlenmiştir.

             Bilindiği üzere, Vergi Usul Kanunu’nun alacakların değerlemesi ile ilgili 281 ve borçların değerlemesi ile ilgili 285 inci maddelerine göre alacaklar ve borçlar, mukayyet değerleriyle değerlenecek olup vadesi henüz gelmemiş olan senede bağlı alacaklar ile borçların, değerleme gününün kıymetine irca olunması mümkündür. Bu takdirde, senette faiz nispeti açıklanmış ise bu nispet, açıklanmamışsa Türkiye Cumhuriyet Merkez Bankasının resmi iskonto haddi uygulanır. Alacak senetlerini değerleme gününün kıymetine irca eden mükelleflerin, borç senetlerini de aynı şekilde işleme tabi tutmaları zorunludur.

               Bilindiği üzere alacak senetleri ile borç senetlerinin reeskont işlemlerinde uygulanacak iskonto yöntemi, T.C.M.B. tatbikatına paralellik arzetmekte olup, reeskont hesaplamalarına ilişkin detaylı açıklamaların yapıldığı , 238 no’lu Vergi Usul Kanunu Genel Tebliği’nde yeraldığı üzere faiz oranı belli olmayan alacak ve borç senetlerinin reeskont işlemine tabi tutulmasında, T.C.M.B. tarafından kısa vadeli avans işlemleri için belirlenen % 19 faiz oranının dikkate alınması gerekmektedir.
  Başarı ve sağlık dileklerimizle.                
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