Sirküler : 09-49                                                                             İstanbul,25.08.2009

Firma ve Muhasebe Yetkililerinin Dikkatine
                                               Kurumlar Vergisi Değişiklikleri 

                07.07.2009 tarih ve 09/42 sayılı sirkülerimizde 5904 sayılı kanunla gelir ve kurumlar vergisinde yapılan değişikliklere kısaca yer verilmişti. Söz konusu değişiklikler için 4 no.lu kurumlar vergisi genel tebliğleri yayınlanarak yapılan değişikliklere açıklık getirilmiştir. Buna göre:
a)     03.07.2009 tarihinden itibaren, kurumlar vergisi mükellefleri tarafından Türkiye Kızılay Derneğine makbuz karşılığı yapılan nakdî bağış veya yardımların tamamı, Kanunun yürürlük tarihinden itibaren kurumlar vergisi beyannamesi üzerinde gösterilmek şartıyla kurum kazancından indirilebilecektir. 

b) Yine ayni tarihten itibaren üniversiteler ve yüksek teknoloji enstitülerine yapılan aynî veya nakdî bağış ve yardımların tamamı, beyanname üzerinde ayrıca gösterilmek şartıyla kurumlar vergisi matrahının tespitinde indirim konusu yapılabilecektir.
c) Tasfiye edilen kurumların tasfiye öncesi ve tasfiye dönemlerine ilişkin olarak yapılacak her türlü vergi tarhiyatı ve kesilecek cezalar, müteselsilsen sorumlu olmak üzere; tasfiye öncesi dönemler için kanuni temsilcilerden, tasfiye dönemi için ise tasfiye memurlarından herhangi biri adına yapılacaktır. Limitet şirket ortakları, tasfiye öncesi dönemlerle ilgili bu kapsamda doğacak amme alacaklarından şirkete koydukları sermaye hisseleri oranında sorumlu olacaklardır. Tasfiye dönemi için tasfiye memurlarının sorumluluğu, tasfiye sonucu dağıtılan tasfiye artığı tutarıyla sınırlı olacaktır. 

d) 03.07.2009 tarihinden itibaren Kurumlar Vergisi Kanunu’nun 19. maddesine göre, yapılacak bölünmelerde, ayın karşılığı hisse senetlerinin devrindeki iki yıllık sınırlama kaldırılmış olup, ayın karşılığı olan hisse senetlerinin devri her zaman yapılabilecektir.
e) Tarım ürünleri ticaretini kolaylaştırmak ve geliştirmek üzere oluşturulan tarım ürünleri lisanslı depoculuk sisteminin teşvik edilmesi amacıyla, ürün senetlerinin elden çıkarılmasından doğan kazançlar 31/12/2014 tarihine kadar gelir ve kurumlar vergisinden (Stopaj dahil) istisna edilmiştir.

f) Küçük ve Orta Büyüklükteki İşletmelerin (KOBİ) 31/12/2009 tarihine kadar yapacakları birleşmeleri teşvik etmek için birleşen (devralınan ve devralanlar dahil)  işletmelere, kurumlar vergisi istisnası ve indirimli kurumlar vergisi uygulaması getirilmiştir.

Birleşen işletmelerin teşvikten yararlanabilmeleri için,TTK’ne göre kurulmuş,   Aralık/ 2008 ayı bildirgelerinde 10 ila 250  arası işçi çalıştırmış ve 2008 hesap döneminin sonu itibarıyla yıllık net satışlar toplamı 25 milyon TL’yi geçmeyen veya aktif toplamı 25 milyon TL’den az olması gerekmektedir.

  Başarı ve sağlık dileklerimizle.                
BETA YEMİNLİ MALİ MÜŞAVİRLİK      
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