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 İstanbul,05.03.2008
Firma ve Muhasebe Yetkililerinin Dikkatine
Türkiye’den serbest bölgelerde kullanılmak veya tüketilmek üzere gönderilen eşyanın KDV ihracat istisnasından yararlanabilmesine ilişkin Gümrük Müsteşarlığı tarafından 27.02.2008 tarihili tasarruflu yazı Başmüdürlüklere gönderilmiştir.

Gümrük Müsteşarlığı 21.01.2008 tarihli yazılarıyla; İhracat istisnası gibi ihracata bağlı imkanlardan yararlanması söz konusu olan eşyanın, ihracat beyannamesi kapsamında serbest bölgeye ihraç edilmesi durumunda, 4458 sayılı Gümrük Kanununun 152 ve 158 inci maddesi hükümleri çerçevesinde serbest bölgelerde tüketilmesi ya da kullanılmasının

mümkün bulunmadığı;

31.01.2008 tarihli yazıyla da, tüketilmek veya kullanılmak üzere serbest bölgelere gönderilecek eşyalarda, İhracat beyannamesi yerine İşlem Formunun kullanılması, böylece çıkış işlemlerine tanınan imkânlardan yararlandırılmaması; ancak sevk edilen eşyanın burada girdi olarak üretimde kullanılması halinde ihracat beyannamesiyle çıkış işleminin yapılabileceği belirtilmiştir.

Sirkülerimiz ekinde sunulan 27.02.2007 günlü 5375 sayılı Gümrükler Genel Müdürlüğü tarafından Gümrük ve Muhafaza Başmüdürlüklerine gönderilen yazıda; Serbest dolaşımda bulunan eşyanın serbest bölgelerdeki alıcılara

tesliminde KDV ihracat istisnasından yararlanabilmesi için “Serbest Bölge İşlem Formu”nun tevsik edici belge olarak kullanılmasının Maliye Bakanlığı Gelir İdaresi Başkanlığınca da uygun görüldüğü bildirilmiştir.

Böylece kullanılmak veya tüketilmek amacıyla serbest bölgelere yapılan eşya sevkıyatında çıkış beyannamesi kullanılmayacak; tevsik edici belge olarak Serbest Bölge İşlem Formu kullanılarak ihracata bağlı KDV istisnasından yararlanılabilecektir.

Gümrük Müsteşarlığının söz konusu tasarruflu yazılarını sirkülerimiz  ekinde bulabilirsiniz.

 Başarı ve sağlık dileklerimizle.                      
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GÜMRÜK VE MUHAFAZA BAŞMÜDÜRLÜĞÜNE

İlgi: 31.01.2008 tarih ve 2916 sayılı yazımız.

İlgide kayıtlı yazımızla ilgili olarak, Maliye Bakanlığı Gelir İdaresi Başkanlığından alınan 26.02.2008 tarih ve 19175 sayılı yazıda;

3218 sayılı Serbest Bölgeler Kanunu hükümleri çerçevesinde kullanılan serbest bölge işlem formunun (SBİF), serbest bölgeye giren ve çıkan eşyanın cins, nevi, miktar, kıymet gibi gümrük beyannamesinde yer alan bilgileri kapsadığı, gümrük beyannamesi uygulamasında olduğu gibi eşyanın serbest bölgelere serbest bölge işlem formu ile girip çıkmasının gümrük İdaresinin gözetim, denetim, görev ve sorumluluğunu değiştirmediği, serbest bölgelere eşya tesliminde serbest bölge işlem formunun kullanılmasının mümkün bulunduğundan bahisle;

Serbest dolaşımda bulunan eşyanın serbest bölgelerdeki alıcılara tesliminde KDV ihracat istisnasından yararlanabilmesi için “Serbest Bölge İşlem Formu”nun tevsik edici belge olarak kullanılmasının Başkanlıklarınca da uygun görüldüğü bildirilmiştir.

Bilgi ve gereğini rica ederim.

Müsteşar a.
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