Sirküler : 08-31 

                                                                                    

    İstanbul,09.04.2008

Firma ve Muhasebe Yetkililerinin Dikkatine
2007 yılına ilişkin kurumlar vergisi beyannamesi 25 Nisan 2008 tarihine kadar vergi dairesine elektronik ortamda verilecektir. 1.4.2008 tarihinden sonra güncellenen Beyanname Düzenleme programında görüleceği üzere beyanname eklerine yeni ilaveler yapılmıştır.

Eklerin doldurulması zaman almaktadır. Bu nedenle erkenden başlanmasında büyük yarar vardır.

A- YENİ EKLER

Beyannamenin ekleri kulakçığına içine iki yeni “kulak” daha eklenmiştir. Bunlar ve bunların içinde yer alan “kulakçıklar” şöyledir.

i. Yabancı Para pozisyonuna İlişkin Bilgiler

ii. Transfer Fiyatlandırması, kontrol Edilen Yabancı Kurum ve Örtülü Sermayeye Ait Ekler

a. Örtülü Sermaye Uygulamasına ilişkin ekler

a1- Örtülü sermaye uygulamasına ilişkin bilgiler

a2- İlişkili kişilerden (iştirakler dahil) temin edilen borçlara ilişkin bilgiler

b. Transfer fiyatlandırması yoluyla örtülü kazanç dağıtımı için ekler

b1- Transfer fiyatlandırmasına konu olan işlemlerde kullanılan yöntemler

b2- İlişkili kişilerle gerçekleştirilen transfer fiyatlandırmasına ilişkin işlemler

b3- Transfer fiyatlandırması kapsamındaki ilişkili kişilere ilişkin bilgiler

c. Kontrol edilen yabancı kurumlara ilişkin ekler

c1- Kurumun yurt dışı iştiraklerine ilişkin bilgiler

Bu formların Excel ortamında hazırlanmış şekilleri bu sirkülerimiz ekindedir. Bu Excel tabloları kullanılırsa, hem hata yapma riski azalacak, hem de beyannameye aktarımda kolaylık sağlanacaktır.

 Eklerin doldurulması sırasında özellik arz eden hususlara aşağıda yer verilmiştir:

1) Örtülü sermaye uygulamasına ilişkin bilgiler formu ve İlişkili kişilerden (iştirakler dahil) temin edilen borçlara ilişkin bilgiler formu

5520 sayılı Kurumlar vergisi kanunun 11. Maddesi uyarınca “Örtülü Sermaye” üzerinden ödenen veya hesaplanan faiz, kur farkları ve benzeri giderler kurum matrahından indirilmemektedir.

Kurumların, ortaklarından veya ortaklarla ilişkili olan kişilerden doğrudan veya dolaylı olarak temin ederek işletmede kullandıkları her türlü borcun, hesap dönemi içinde herhangi bir tarihte kurumun öz sermayesinin üç katını aşan kısmı, ilgili hesap dönemi için örtülü sermaye sayılmaktadır. Buradan hareketle, örtülü sermaye sayılan borçlanma için faiz veya kur farkı ödemesi varsa ödenen bu tutarların kurum matrahından indirimine izin verilmemektedir. 

Konuyla ilgili olarak 12.7.2006 tarih ve 06/35 sayılı Sirkülerimizde (sirküler tarafımızdan temin edilebilir) ve 5520 sayılı yeni Kurumlar Vergisi Kanununa ilişkin çıkarılan (1) numaralı Tebliğde geniş açıklamalar yapılmıştır.

(“Örtülü Sermaye” ile aşağıda değineceğimiz Transfer Fiyatlandırması Yoluyla Örtülü Kazanç Dağıtımı müesseseleri zaman zaman içi içe geçebilmekteyse de birbirinden tamamen farklıdır.)
Ortaklardan veya ortaklarla İlişkili kişilerden alınan bir borç varsa ve bu borç nedeniyle ilişkili kişiye bir faiz veya kur farkı ödemesi yapılmışsa Örtülü sermaye uygulamasına ilişkin bilgiler formu ve İlişkili kişilerden (iştirakler dahil) temin edilen borçlara ilişkin bilgiler formu doldurulacaktır. 

Borç alınmasına rağmen faiz veya kur farkı ödemesi yapılmamışsa bu iki formun doldurulmasına gerek yoktur. İstenirse doldurulabilir.

Formda yer alan Aktif Toplamı ve Toplam Borçlar satırları; kurumun hesap dönemi başında çıkartılmış olan bilânçosunda yer alan bilgilere göre doldurulacaktır. Aktif Toplamı ile Toplam Borçlar arasındaki fark “Öz  Sermaye Tutarı” olarak dikkate alınacaktır. Toplam Faiz Giderleri; hesap dönemi içinde gerçekleşen ve maliyetlere veya faaliyet giderlerine intikal etmiş olan faiz giderlerinin toplamı yazılacaktır.  Toplam Kur Farkı Giderleri; hesap dönemi içinde gerçekleşen ve maliyetlere veya faaliyet giderlerine intikal etmiş olan Kur farkı giderlerinin toplamı yazılacaktır.

2) Transfer fiyatlandırmasına konu olan işlemlerde kullanılan yöntemler formu

Kurumların ilişkili kişilerle emsallere uygunluk ilkesine aykırı olarak tespit ettikleri bedel veya fiyat üzerinden mal veya hizmet alım ya da satımında bulunmaları durumunda, kazanç tamamen veya kısmen transfer fiyatlandırması yoluyla örtülü olarak dağıtılmış sayılmaktadır. Ve örtülü olarak dağıtılan kısım kanunen kabul edilmeyen gider olarak matraha ilave edilmektedir. 

Dolayısıyla kurumların ilişkili kişilerle emsallere uygunluk ilkesine göre tespit ettikleri fiyat veya bedel üzerinden mal veya hizmet alım ya da satımı yapmış olmaları durumunda transfer fiyatlandırması yoluyla örtülü kazanç dağıtımından söz edilmeyecektir.

Emsallere uygun fiyat ya da bedelin tespitinde kullanılan yönteme (Karşılaştırılabilir fiyat yöntemi, maliyet artı yöntemi, yeniden satış fiyatı yöntemi ve diğer yöntemler) bu formda yer verilecektir.

Konuyla ilgili geniş açıklamalara 18.11.2007 tarihli Resmi Gazetede yayımlanan  (1) seri numaralı “Transfer Fiyatlandırması Yoluyla Örtülü Kazanç Dağıtımı Hakkında Genel Tebliğ” ile 29.11.2007 tarih ve 07/83 sayılı Sirkülerimizde (sirküler tarafımızdan temin edilebilir) yer verilmiştir.
Örtülü kazanç dağıtımı söz konusu olsun olmasın ilişkili kişilerle yapılan tüm işlemler için bu formlar doldurulacaktır.

Bu formu doldurmadan önce müşavirliğimizden görüş alınız.

3) İlişkili kişilerle gerçekleştirilen transfer fiyatlandırmasına ilişkin işlemler formu

2007 yılında ilişkili kişilerden yapılan tüm alım ve satımlar (kiralama veya kiraya verme işlemleri, ödünç para alınması ve verilmesi, ikramiye, ücret ve benzeri ödemeleri gerektiren işlemler ve benzerleri dahil) bu formdaki ilgili satırlara girilecektir.

 (1) seri numaralı Transfer Fiyatlandırılması Yoluyla Örtülü Kazanç Dağıtımı Hakkında Genel Tebliğinin 3. bölümüne göre ilişkili kişi;

· Kurumların kendi ortaklarını, 

· Kurumların veya ortaklarının ilgili bulunduğu gerçek kişi veya kurumları,

· Kurumların veya ortaklarının idaresi, denetimi veya sermayesi bakımından doğrudan veya dolaylı olarak bağlı bulunduğu gerçek kişi veya kurumları,

· Kurumların veya ortaklarının idaresi, denetimi veya sermayesi bakımından nüfuzu altında bulundurduğu gerçek kişi veya kurumları,

· Ortakların eşlerini, 

· Ortakların veya eşlerinin üstsoy ve altsoyu, üçüncü derece dahil yansoy hısımları ve kayın hısımlarını

ifade etmektedir. 

Formda yer alan "Alım" sütununa, ilişkili kişi tarafından sağlanan işlem tutarı, "Satım" sütununa ise ilişkili kişiye sağlanan işlem tutarı yazılacaktır.                        

Formda yer alan gayri maddi haklar/varlıklar, patent, ticari marka, ticari unvan, tasarım ya da model gibi sınaî varlıkların kullanım hakkı ile edebi, sanatsal eserlerin mülkiyet hakları ile ticari bilgi birikimi (know-how) ve ticari sırlar gibi fikri hakları kapsamaktadır. 

"Diğer İşlemler" bölümünün yer alan Grup İçi Hizmetler, ilişkili şirketler arasında gerçekleşen, genellikle aynı gruba bağlı şirketlerden birinin diğerlerine verdiği hizmetleri (kira, masraf katılım payı v.b.) ifade etmektedir. 

B- DİĞER HUSUSLAR

· Beyannameye eklenecek diğer eklerin (bilanço, gelir tablosu, dip notlar v.s) Excel formatları sirküler ekinde gönderilmiştir. Yukarıda değinildiği gibi bu Excel tablalarından programa aktarım yapmak çok kolay olmaktadır (lütfen tablolarda değişiklik yapmayınız).

· Son beş yıla ait mali zararı –dönem matrahı olsun olmasın- mutlaka beyannamede gösteriniz.

· Önceki yıllarda kullanılamayan Yatırım İndirimi tutarları varsa, 1,0594 katsayısı ile endeksleyerek beyannamede gösteriniz.

· Bağış ve yardımlar, sponsorluk harcamaları ve Ar-Ge yardımlarının matrahtan indirilebilmesi için mutlaka beyannamede gösterilmesi gerekmektedir. Bu nedenle bu harcamaların önce “kanunen kabul edilmeyen gider” olarak matraha ilave; sonra “istisna ve indirim” olarak matrahtan düşülmesi gerekmektedir.

               Başarı ve sağlık dileklerimizle.                

    BETA YEMİNLİ MALİ MÜŞAVİRLİK      

              LTD.ŞTİ.

