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    İstanbul,03.06.2008
Firma ve Muhasebe Yetkililerinin Dikkatine
Bankalar Vadeli Veya Vadesiz Olarak Altın, Gümüş Ve Platin Depo Hesabı Açabileceklerdir
29 Mayıs 2008 tarih ve 26890 sayılı Resmi Gazete’de Türk Parası Kıymetini Koruma Hakkında 32 sayılı Karara göre bankalarca altın, gümüş ve platin depo hesabı açılmasına, altın, gümüş ve platin kredisi kullandırılmasına ve kıymetli madenler aracı kuruluşları tarafından yurt dışından kıymetli madenler kredisi sağlanmasına ilişkin esas ve usulleri düzenlemek amacıyla 2008-32/35 numaralı tebliğ yayımlanmıştır.

Yayımlanan tebliğ ile bankalar Türkiye'de ve yurt dışında yerleşik gerçek ve tüzel kişiler adına vadeli veya vadesiz olarak altın, gümüş ve platin depo hesabı açabileceklerdir. Bu depo hesapları için bankalarca tespit edilecek oranlar üzerinden tahakkuk ettirilecek faizler, hesaplarda altın, gümüş veya platin olarak izlenecektir. Faiz ödemeleri altın, gümüş, platin veya bunların ödeme günündeki karşılığı Türk Lirası veya döviz cinsinden yapılabilecektir.
Ayrıca bankalar depo hesapları karşılığı altın, gümüş veya platin ile satın aldıkları altın, gümüş veya platinin teslimi suretiyle, yurtiçinde veya yurtdışında yerleşik gerçek veya tüzel kişi müşterilerine bankacılık mevzuatı dahilinde altın, gümüş veya platin kredisi kullandırabileceklerdir. Altın, gümüş veya platin kredisi uygulamasında miktar, bültenimiz ekinde yer alan Tebliğ’in 5 inci maddesinde belirtilen usule göre tespit edilecektir. Aynı Tebliğ ile altın, gümüş veya platin alış ve satış fiyatlarının tespiti konusunda ise bankalara serbestlik tanınmıştır.
Bu Tebliğ’in yayımlanması ile birlikte 16/5/2000 tarih ve 24051 sayılı Resmî Gazete'de yayımlanan 2000-32/25 sayılı Tebliğ yürürlükten kaldırılmıştır.
Başarı ve sağlık dileklerimizle.                      
        BETA YEMİNLİ MALİ MÜŞAVİRLİK      

                                                                                                             
    LTD.ŞTİ.
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