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 İstanbul,11.06.2008
Firma ve Muhasebe Yetkililerinin Dikkatine
Transfer fiyatlandırması yoluyla örtülü kazanç dağıtımının kabulü yurtiçi işlemlerde hazine kaybına bağlanmış ve transfer fiyatlandırması ile ilgili yöntem belirleme anlaşmasına başvuru ve yenileme harcı getirilmiştir.

Amme Alacaklarının Tahsil Usulü Hakkında Kanunda ve Bazı Kanunlarda Değişiklik Yapılması Hakkında 5766 No’lu Kanun 4 Haziran 2008 tarihinde kabul edilerek 6 Haziran 2008 tarih ve Mükerrer 26898 sayılı Resmi Gazete’de yayımlanarak yürürlülüğe girmiştir. Söz konusu kanun ile transfer fiyatlandırması düzenlemelerine yönelik yapılan değişikleri içeren maddeler aşağıdaki şekildedir.

MADDE 11- 2/7/1964 tarihli ve 492 sayılı Harçlar Kanununun;

8) Sayılı Tarifesinin sonuna aşağıdaki madde eklenmiştir.

“XII- Transfer fiyatlandırması ile ilgili yöntem belirleme anlaşması harçları:

1- Başvuru harcı 25.000 YTL

2- Yenileme harcı 20.000 YTL”

11. Madde 5766 sayılı kanun’un yayımı tarihi olan 6 Haziran 2008’de yürürlülüğe girmiştir. Böylece idare ile peşin fiyatlandırma anlaşması yapmak için başvuru yapacak olan mükelleflerin 25.000 YTL ve daha sonra mevcut anlaşmaların yenilenmesi için başvuran mükelleflerin ise 20.000 YTL harç ödemeleri gerekmektedir.

MADDE 21- 5520 sayılı Kanunun 13 üncü maddesine yedinci fıkra olarak aşağıdaki fıkra eklenmiş ve mevcut yedinci fıkra sekiz olarak teselsül ettirilmiştir.

“(7) Tam mükellef kurumlar ile yabancı kurumların Türkiye’deki işyeri veya daimi temsilcilerinin aralarında ilişkili kişi kapsamında gerçekleştirdikleri yurt içindeki işlemler nedeniyle kazancın örtülü olarak dağıtıldığının kabulü Hazine zararının doğması şartına bağlıdır. Hazine zararından kasıt, emsallere uygunluk ilkesine aykırı olarak tespit edilen fiyat ve bedeller nedeniyle kurum ve ilişkili kişiler adına tahakkuk ettirilmesi gereken her türlü vergi toplamının eksik veya geç tahakkuk ettirilmesidir.”

Bu değişiklik, 2008 yılı kazançlarına da uygulanmak üzere 5766 sayılı Kanun’un yayımı tarihi olan 6 Haziran 2008’de yürürlüğe girmiştir.

Söz konusu değişiklik ile yurt içi ilişkili kişilerle yapılan işlemlerde hazine zararının söz konusu olmaması halinde örtülü kazanç dağıtımı yapıldığı iddia edilemeyecektir. Hazine zararından ne anlaşılması gerektiği kanun metninde tanımlanmıştır, ancak uygulamaya ilişkin idarenin düzenleyici işlemler yapması halinde konu daha da netlik kazanabilecektir. Madde metnindeki “her türlü vergi” ifadesinden anlaşılacağı üzere, örtülü kazanç dağıtımının meydana gelmemesi için yalnızca kurumlar vergisinde değil KDV ve diğer vergilerde de tahakkukta gecikme yada eksik tahakkukun meydana gelmemiş olması gerektiği anlaşılmaktadır. Ancak yine de bu konuda idare tarafından yapılacak açıklamaları beklemek yararlı olacaktır.

Başarı ve sağlık dileklerimizle.                      
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