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İstanbul,27.06.2008

Firma ve Muhasebe Yetkililerinin Dikkatine
Serbest Bölge Fon İstisnası Genişletilmiştir

20 Haziran 2008 Tarih ve 26912 sayılı Resmi Gazete’de yayımlanan Yönetmelik ile Serbest Bölgeler Uygulama Yönetmeliğinde değişiklikler yapılarak Serbest Bölge Fonunun tahsil edileceği alanlar daraltılmıştır.

Buna göre;
· Serbest Bölgeden çıkış yapan malın herhangi bir nedenle geri getirilmesi veya bölgeye getirilen bir malın evsafına uygun olmaması veya bozuk çıkması gibi nedenlerle değiştirilmek veya tamir edilmek üzere mahrecine iade edilmek üzere çıkış yapması halinde binde beş oranındaki Serbest Bölge Fonu tahsil edilmeyecektir.
·  6/2/2004 tarihinden sonra faaliyet ruhsatı alan banka ve sigorta kuruluşlarının faaliyetleri nedeniyle elde ettikleri gelirlerinden, yapmış oldukları bütün muameleler nedeniyle kendi lehlerine nakden veya hesaben tahakkuk eden paralardan, binde beş ücret alınmayacaktır.
· Fazla veya yanlışlıkla yatırılan tutarlar ile gerçekleşmeyen işlemlere ait tutarlar, kullanıcının bir sonraki işlemine mahsup edilmezse, kanuni süresi içerisinde iade edilecektir. Buna göre, fazla alınan özel hesap gelirlerinin mahsup edilebileceği ve mahsup edilemezse kanuni süresi içerisinde iade edilebileceği hüküm altına alınmıştır.

Başarı ve sağlık dileklerimizle.                      
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