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İstanbul,12.07.2007

Firma ve Muhasebe Yetkililerinin Dikkatine
2007/1 Seri No’lu Vergi Kimlik Numarası İç Genelgesi Yayımlanmıştır
Gelir İdaresi Başkanlığı’nın web sayfasında yayımlanan 06/07/2007 tarih ve 2007/1 Seri No’lu Vergi Kimlik Numarası İç Genelgesi ile nüfus cüzdanlarının kaybolduğu veya çalındığına ilişkin olarak alınan dilekçe üzerine yapılacak işlemler ile nüfus cüzdanı bilgileri ile Türkiye Cumhuriyeti kimlik numaralarının bilgi girişinde dikkate edilecek hususlara ilişkin açıklamalar yapılmıştır.
Bu çerçevede, gerçek kişilerin, nüfus cüzdanlarının kaybolduğunu veya çalındığını belirterek kaybettikleri yada çaldırdıkları nüfus cüzdanlarıyla vergi dairelerince mükellefiyet tesisi yapılmasının engellenmesini talep ettikleri dilekçeleri ile;
- Vergi mükellefiyetini terk edenler ile vergi mükellefiyeti bulunmayanların (Potansiyel vergi kimlik numarası bulunanlar dahil) herhangi bir vergi dairesine,
- Vergi mükellefiyeti bulunanların bağlı bulundukları vergi dairesine,
müracaat etmeleri ve dilekçeleri ekinde, Türkiye Cumhuriyeti kimlik numaraları ve nüfus cüzdanlarının kaybedildiğine veya çalındığına dair gazete ilanının/emniyet birimlerince düzenlenmiş belgenin aslini ibraz etmeleri halinde; GIB/Sicil İşlemleri/Gerçek Kişi/Kaybedilen Veya Çalınan Nüfus Cüzdanlarına İlişkin Bölüme dilekçe ile müracaatta bulunan gerçek kişinin, adı ve soyadı ile Türkiye Cumhuriyeti kimlik numarası bilgi girişi yapılacağı açıklamasına yer verilmiştir.
,
Başarı ve sağlık dileklerimizle.
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