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Firma ve Muhasebe Yetkililerinin Dikkatine
2007 Yılına İlişkin Emlak Vergisi İkinci Taksidi 
Bilindiği üzere Emlak Vergisi Kanunu’nun 30 ncu maddesinde “Emlak Vergisi birinci taksiti, Mart, Nisan ve Mayıs aylarında, ikinci taksiti Kasım ayı içinde olmak üzere iki eşit taksitte ödenir.” hükmü yer almaktadır.

Bu çerçevede, Emlak Vergisi Kanunu’nun 30.ncu maddesi hükmü uyarınca, 2007 yılına ilişkin Emlak Vergisi ikinci taksidinin Kasım ayı sonuna kadar ilgili belediyelere ödenmesi gerekmektedir.

Bununla birlikte, Belediye Gelirleri Kanunu’nun mükerrer 44.ncü maddesinde“konutlar dışındaki binalardan (işyeri ve diğer şekillerde kullanılan) binalara ait çevre temizlik vergisinin belediyelerce her yılın Ocak ayında yıllık tutarı itibarıyla tahakkuk ettirildiği ve işyeri ve diğer şekillerde kullanılan binalarla ilgili olarak tahakkuk eden bu verginin, her yıl, emlak vergisinin taksit sürelerinde ödeneceği” hüküm altına alınmıştır. Bu çerçevede, işyeri ve diğer şekillerde kullanılan binalara ilişkin Çevre Temizlik Vergisinin 2007 yılı ikinci taksdinin de Kasım ayı sonuna kadar ödenmesi gerektiğini hatırlatmak isteriz.

Başarı ve sağlık dileklerimizle.
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