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Firma ve Muhasebe Yetkililerinin Dikkatine
1 Seri No’lu Transfer Fiyatlandırması Yoluyla Örtülü Kazanç Dağıtımı Hakkında Genel Tebliğ 18.112007 tarih ve 26704 sayılı Resmi Gazete’de yayımlanarak yürürlüğe girmiştir.
Bu Sirkülerimizde, Tebliğde belirtilen hususlardan, önem taşıyanlara ayrıntılı olarak yer verilmiştir.
1. Kapsam :

Türkiye’deki tam ve dar mükellef gerçek kişi ve kurumların tamamı bu düzenlemenin kapsamı içinde olup, ilişkili kişilerle yapılan yurt içi ve yurt dışı işlemler, transfer fiyatlandırması yoluyla örtülü kazanç dağıtımı hakkındaki düzenlemelere tabi olacaktır.
2. İlişkili Kişi :

Tebliğin 3’ncü bölümünde, Kurumlar Vergisi Kanununda yer alan düzenleme çerçevesinde ilişkili kişinin tanımı yapılmış ve bu konu ile ilgili açıklamalara yer verilmiştir. Buna göre; aşağıda belirtilenler ilişkili kişi sayılmaktadır.

- Kurumların kendi ortakları,

- Kurumların veya ortaklarının ilgili bulunduğu gerçek kişi veya kurumlar,

- Kurumların veya ortaklarının idaresi, denetimi veya sermayesi bakımından doğrudan veya dolaylı olarak bağlı bulunduğu gerçek kişi veya kurumlar,

- Kurumların veya ortaklarının idaresi, denetimi veya sermayesi bakımından nüfuzu altında bulunduğu gerçek kişi veya kurumlar,

- Ortakların eşleri,

- Ortakların veya eşlerinin üstsoy ve altsoyu, üçüncü derece dahil yansoy hısımları ve kayın hısımları

- ilişkili kişi sayılmaktadır.

Gelir Vergisi Kanunu’nun uygulanmasında ise; teşebbüs sahibinin eşi, üstsoy ve altsoyu, üçüncü derece dahil yansoy ve kayın hısımları ile doğrudan veya dolaylı ortağı bulunduğu şirketler, bu şirketlerin ortakları, bu şirketlerin idaresi, denetimi veya sermayesi bakımından kontrolü altında bulunan diğer şirketler ilişkili kişi sayılmaktadır.

Kurumların doğrudan veya dolaylı olarak sermaye payına sahip gerçek kişi veya kurum ortakları ilişkili kişi kapsamında değerlendirilecektir. Bu ilişkilerde sermaye veya kâr payı oranının herhangi bir önemi bulunmamaktadır.
3. Emsallere Uygunluk İlkesi :

Emsallere uygunluk ilkesi, ilişkili kişilerle yapılan mal veya hizmet alım yada satımında uygulanan fiyat veya bedelin, aralarında böyle bir ilişkinin bulunmaması durumunda oluşacak fiyat veya bedele uygun olmasını ifade etmektedir.

İlişkili kişiler arasındaki mal veya hizmet alım yada satım işlemlerinde uygulanan fiyat veya bedelin piyasa fiyatını yansıtmaması durumunda, ilişkili kişiler arasındaki işlemlerde uygulanan bu fiyat veya bedelin, emsallere uygunluk ilkesine aykırı olarak tespit edildiği kabul edilecektir.

Emsallere uygun fiyat veya bedele ulaşmak için öncelikle iç emsal kullanılacak, bu şekilde kullanılacak fiyat veya bedelin bulunmaması yada güvenilir olmaması halinde dış emsal karşılaştırmada esas alınacaktır.

4. Karşılaştırılabilirlik Analizi :

Tebliğin 4.1.bölümünde “Karşılaştırılabilirlik Analizi” sırasında hangi hususların göz önünde bulundurulması gerektiğine yer vermiştir.

Buna göre; kontrol altındaki ve kontrol dışı işlemlerde, mal veya hizmetlerin nitelikleri, tarafların gerçekleştirdiği işlevler, pazardaki ekonomik koşullar ve pazar payının arttırılması ve/veya korunması yada yeni ürün geliştirilmesi gibi farklı iş stratejilerinin analiz sırasında dikkate alınması  ve gerekli düzeltmelerin yapılmasının uygun olacağı vurgulanmıştır.
5. Emsallere Uygun Fiyat yada Bedelin Tespitinde Kullanılan Yöntemler:

Tebliğin, 5. bölümünde, emsallere uygun fiyat yada bedelin tespitinde kullanılabilecek yöntemler belirtilmiş ve bu yöntemlere ilişkin ayrıntılı açıklamalar ve örneklere yer verilmiştir. Buna göre, emsallere uygun fiyat yada bedelin tespitinde kullanılacak yöntemler: Karşılaştırılabilir Fiyat Yöntemi, Maliyet Artı Yöntemi, Yeniden Satış Yöntemi, Kar Bölüşüm Yöntemi ve İşleme Dayalı Net Kar Marjı Yöntemi’dir. Emsallere uygun fiyata, yukarıda sayılan yöntemlerden biri ile ulaşma olanağı yoksa, mükellefler kendi belirleyecekleri ve daha doğru sonuç vereceğine inandıkları bir yöntemi de kullanabileceklerdir.
6. Maliye Bakanlığı Gelir İdaresi Başkanlığı İle Anlaşma Usulü:

Tebliğin 6. bölümü, Maliye Bakanlığı Gelir İdaresi Başkanlığı ile anlaşma usulüne yer vermektedir. Söz konusu uygulama; Büyük Mükellefler Vergi Dairesi Başkanlığı’na bağlı mükellefler için, 01.01.2008 tarihinden itibaren, diğer kurumlar vergisi mükellefleri için ise 01.01.2009 tarihinden itibaren başlayacak olup, üzerinde anlaşılan yöntem 3 yıl süre ile, ilişkili kişilerle yapılan yurtdışı işlemleri kapsayacaktır. Söz konusu anlaşma için başvuruda bulunan mükellef, iki veya çok taraflı peşin fiyatlandırma anlaşması talep edebilecektir. Bu durumda, Gelir İdaresi tarafından yapılacak olan değerlendirme, diğer ülke vergi idareleri ile olan anlaşmalar çerçevesinde yapılacaktır.

Olumlu sonuçlanan Ön Değerlendirme ve Analiz, anlaşma imza tarihinden itibaren geçerli olacak, dolayısıyla bu tarih sonrası yapılan işlemler için hüküm ifade edecektir. Anlaşmanın vuku bulmuş olması durumunda, belirlenen yöntem eleştiri konusu yapılamayacaktır. Ancak, bu yöntemin uygulanmasının doğru olup olmadığı, yöntem uygulanırken anlaşma koşullarına uyulup uyulmadığı, inceleme konusu yapılabilecektir. İlgili mükellefler, Tebliğin 2 numaralı ekinde yer alan rapor yerine Ek 1’de yer alan formatta hazırlayacakları raporu her yıl kurumlar vergisi beyannamesinin verilme süresi içinde bir yazı ekinde idare’ye göndereceklerdir. Anlaşmanın yenilenmesi ve revize edilmesi mümkün olup, mevcut anlaşma hükümlerine uyulmadığının tespiti durumunda, anlaşma imza tarihinden itibaren iptal edilerek, mükellef incelemeye sevk edilebilecektir.

7. Yıllık Belgelendirme:

Tebliğin 7. bölümü mükelleflerden istenecek belgelere ilişkin açıklamalar yapmaktadır. Buna göre; öncelikle tüm kurumlar vergisi mükelleflerinin, Kurumlar Vergisi Beyannamesi ekinde yer alan “Transfer Fiyatlandırması, Kontrol Edilen Yabancı Kurum ve Örtülü Sermayeye İlişkin Form”u doldurmaları ve bağlı bulunulan vergi dairesine göndermeleri gerekmektedir .Mükelleflerin yerine getirmesi zorunlu olan ikinci belgelendirme yükümlülüğü ise, beyanname verme süresine kadar hazırlanması gereken ve idare tarafından istenmesi halinde idareye veya vergi incelemesi yapmaya yetkili olanlara sunulması zorunlu olan “Yıllık Transfer Fiyatlandırması Raporu”dur. Söz konusu rapor, Büyük Mükellefler Vergi Dairesi Başkanlığı’na bağlı mükellefler için, bir hesap dönemi içinde ilişkili kişilerle yapılan hem yurtiçi hem yurtdışı işlemlere ilişkin bilgileri, diğer kurumlar vergisi mükellefleri için ise, yalnızca yurtdışı işlemleri kapsayacaktır. Rapor, istenilmesi durumunda İdare’ye veya vergi inceleme elemanlarına ibraz edilecektir. Büyük Mükellefler Vergi Dairesi Başkanlığı’na bağlı mükellefler dışındaki kurumlar vergisi mükelleflerinin yurtiçi, gelir vergisi mükelleflerinin ise yurtdışı ve yurtiçi işlemleri için söz konusu raporu hazırlama yükümlülüğü bulunmamakta olup, aşağıda yer verilen bilgi ve belgeleri, istenilmesi durumunda İdare’ye veya vergi inceleme elemanlarına ibraz etmeleri gerekmektedir.
Söz konusu bilgi ve belgeler aşağıdaki gibidir:
- Mükellefin faaliyetlerinin tanımı, organizasyon yapısı (merkez, şube) ve ortakları, sermaye yapısı, içinde bulunduğu sektör, ekonomik ve hukuki geçmişi hakkında özet bilgiler, ilişkili kişilerin tanımı (vergi kimlik numaraları, adresleri, telefon numaraları vb.) ve bu kişiler arasındaki mülkiyet ilişkilerine ilişkin bilgiler,
- Üstlenilen işlevleri, sahip olunan riskleri ve kullanılan varlıkları içeren tüm bilgiler,

- İşlem konusu yıla ilişkin ürün fiyat listeleri,

- İşlem konusu yıla ilişkin üretim maliyetleri,

- İşlem konusu yıl içinde ilişkili ve ilişkisiz kişilerle yapılan işlemlerin miktarı ile fatura, dekont ve benzeri belgeler,

- İşlem konusu yıl içinde ilişkili kişilerle yapılan tüm sözleşme örnekleri,

- İlişkili kişilere ait özet mali tablolar,

- İlişkili kişiler arasındaki işlemlere uygulanan şirket içi fiyatlandırma politikası,

- İlişkili kişiler tarafından farklı muhasebe standartları ve yöntemleri kullanılıyor ise bunlara ilişkin bilgi,

- Gayri maddi varlıkların mülkiyetine ve alınan veya ödenen gayri maddi hak bedellerine ilişkin bilgi,

- Kullanılan transfer fiyatlandırması yönteminin seçilme nedeni ve uygulanmasına ilişkin bilgi ve belgeler (iç ve/veya diş emsaller, karşılaştırılabilirlik analizi),

- Emsallere uygun fiyat yada kâr marjının saptanmasında kullanılan hesaplamalar ve

yapılan varsayımlara ilişkin ayrıntılı bilgiler,
- Belli bir emsal fiyat aralığı tespit edilmişse, bu aralığın tespitinde kullanılan yöntem,

- Emsal fiyatın tespit edilmesi için gerekli diğer belgeler.

Peşin fiyatlandırma anlaşmasına ilişkin belgelendirme, ilişkili kişilerin son üç yıla ait mali tabloları, gelir veya kurumlar vergisi beyanname örnekleri, yurt dışı işlemlerine ait sözleşme örnekleri, önerilen transfer fiyatlandırması yöntemini destekleyen son üç yıla ait finansal veriler ve bunlarla ilgili belgeleri de kapsamaktadır.

Peşin fiyatlandırma anlaşması için başvuru yapmayacak olan mükelleflerin hazırlayacakları belgelendirme ise, yalnızca ilgili hesap dönemini kapsayacaktır.

Söz konusu raporda; mükellefin faaliyet alanı, gerçekleştirilen işlevler, tarafların üstlendiği riskler, sahip oldukları varlıklar, içinde bulunulan ekonomik koşullar, pazar koşulları ve iş stratejileri hakkındaki genel bilgiler yer alacaktır. Ayrıca, anılan raporda; ilişkili kişiler arasındaki bütün işlemler , sözleşmelere ait ayrıntılı bilgiler; kullanılan transfer fiyatlandırması yönteminin diğer yöntemlerle karşılaştırılarak bu yöntemin kullanılma gerekçeleri, bu yöntemin en uygun yöntem olduğuna ilişkin bilgi, belge ve hesaplamalar, emsallere uygun fiyat/bedel veya kar marjının saptanmasında kullanılan hesaplamalara ilişkin ayrıntılı bilgiler, emsal fiyat aralığı tespit edilmiş ise bu aralığa ilişkin hesaplamaları içeren ayrıntılı bilgilere yer verilerek, ilişkili kişilerle yapılan işlemlerde uygulanan fiyat/bedellerin emsallerinden farklı olmadığı ortaya konulacaktır.
8. Gayri Maddi Haklar :

Tebliğin 10’ncu bölümünde gayri maddi hakların transfer fiyatlandırması karşısındaki durumuna ilişkin açıklamalar yer almaktadır. İlişkili kişiler arasında gerçekleştirilen işlemlerde gayri maddi hakların yer alması halinde, emsallere uygunluk ilkesinin uygulanabilmesi için kontrol altındaki işlemler ile kontrol dışı işlemler arasında karşılaştırılabilirlik analizinin yapılması gerekmektedir. Daha sonra gayri maddi hakkın alım yada satım işleminde kullanılacak en uygun transfer fiyatlandırması yönteminin belirlenmesi gerekmektedir.

Tebliğe göre, bir gayri maddi hakkin satışı yada lisanslanması işlemlerine yönelik olarak emsallere uygun bedel tespit edilirken karşılaştırılabilir fiyat yöntemi kullanılabilir. Ancak, karşılaştırılabilir kontrol dışı işlemlerin bulunamadığı yüksek düzeyde değerli gayri maddi hakların yer aldığı işlemlerde, emsallere uygun bedelin tespitinde karşılaştırılabilir fiyat yönteminin dışındaki diğer yöntemlerin kullanılabilmesi mümkündür.
9. Grup İçi Hizmetler :

Tebliğe göre, grup içi hizmet, ilişkili şirketler arasında gerçekleşen, genellikle ana şirketin bağlı şirketlerine veya ayni gruba bağlı şirketlerden birinin diğerlerine verdiği hizmetleri ifade etmektedir. Bu hizmetler tüm grup için yönetim, koordinasyon ve kontrol işlevlerinin sağlanmasını da içermekte olup, bu tür hizmetleri sağlamanın maliyeti, ana şirket, bu amaç için görevlendirilen bir grup üyesi veya diğer bir grup üyesi (grup hizmet merkezi) tarafından üstlenilebilmektedir.

Grup içi hizmetlerle ilgili olarak;

- Hizmetin fiilen sağlanıp sağlanmadığı,

- Hizmeti alan ilişkili şirket veya şirketlerin söz konusu hizmete ihtiyacı olup olmadığı,

- Hizmetin alınmış olması halinde hizmet bedelinin emsallere uygunluk ilkesine uygun olup olmadığının belirlenmesi gerekmektedir.

Grup içi şirketlerden birine yada birkaçına verilen hizmetlerde emsallere uygun bedelin tespiti yukarıda belirtilen yöntemler çerçevesinde gerçekleştirilecektir. Ancak, grup içi hizmetlerin fiyatlandırılmasında  “Karşılaştırılabilir Fiyat Yöntemi” veya “Maliyet Artı Yöntemi”nin uygulanması diğer yöntemlere tercih edilebilir.

Karşılaştırılabilir fiyat yönteminin veya maliyet artı yönteminin uygulanmasının mümkün olmadığı durumlarda, emsallere uygun bedelin doğru bir biçimde belirlenebilmesini sağlamak üzere, belirtilen diğer yöntemlerin kullanılması da mümkün bulunmaktadır.
10. Cezalar :

Tebliğin 8’nci bölümünde transfer fiyatlandırmasına ilişkin getirilen esaslara uyulmaması halinde uygulanacak cezalara ilişkin açıklamalar yapılmıştır. Buna göre; teşebbüs sahibi ve kurumların, ilişkili kişilerle emsallere uygunluk ilkesine aykırı olarak tespit ettikleri bedel veya fiyat üzerinden mal veya hizmet alım yada satımında bulunarak tamamen veya kısmen transfer fiyatlandırması yoluyla örtülü kazanç dağıtımı yapmaları durumunda Vergi Usul Kanunu’nun cezalara ilişkin hükümleri uygulanacaktır.

Söz konusu Tebliğ ile, İdare’ye ibraz etme zorunluluğu getirilen bilgi ve belgeleri Tebliğde belirlenen sürelerde vermeyenler hakkında da Vergi Usul Kanunu’nun cezalara ilişkin hükümlerinin uygulanacağı belirtilmiştir.

Yukarıda bahsedilen belgelendirme yükümlülüğü, detaylı çalışmaları gerektirmektedir. Öncelikle, Kurumlar Vergisi Beyannamesi ekinde verilecek olan “Transfer Fiyatlandırması, Kontrol Edilen Yabancı Kurum ve Örtülü Sermayeye İlişkin Form”da yer verilmesi gereken bilgi ve belgelerin toplanmasından başlayarak, mükelleflerin, ilgili raporların hazırlanmasına önem vermelerinin yerinde olacağı kanaatindeyiz.

Başarı ve sağlık dileklerimizle.

    BETA YEMİNLİ MALİ MÜŞAVİRLİK

   

                                                          
        LTD.ŞTİ.
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